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2019 r.

«lar B 0yaymee» mo npoduiaio «KomnsrorepHoe moaesupoBanue» (MaremaTuka)
Tunosoii BapuaHT 3ananus 14 11 knacca

1. Mimeercst 5 KYCKOB MPO3PAvyHOrO CTEKJIa OJMHAKOBOW KBaJapaTHOW (OPMBI U OJHMHAKOBOTO
pasmepa. Kaxjoe CTEKIIO CBOMMH JMAaroHasIMH YCJIOBHO pa3ielieHO Ha 4 OJWHAKOBBIE YacTH
(TIpSIMOYTONTEHBIC TPEYTOJIBHUKH), ¥ OJMH U3 3THX TPEYrOJbLHUKOB 3aKpallleH HeMpO3pavyHOi KpacKon
CBOETO MHAMBHIyaJIbHOTO [[BETA, OTIIMYHOTO OT IIBETOB 3aKPACKHU JPYTUX CTEKOJ. 3aTeM BCE 3TH CTEKIIa
VKJIQIBIBAIOTCS IPYT Ha APYTaA B CTOIKY (C TOYHBIM BRIPABHUBAHUEM IPAHUIL M BEPIITUH ) 3aKPaIICHHBIMH
gacTamu BBepX. CKOJIBKO CYIIECTBYET Pa3IMUHBIX CIIOCOOOB YKIIAJKU CTEKOJI B CTOTIKY TaK, YTOOBI BCS
OHa B UTOIC OKaszajlach IMOJHOCTHIO  HEMPO3pavyHOM B  BEPTHKAILHOM  HAIPAaBJICHUU.
(12 6amnoB)

2. Pemnmre ypasmuenne Sin’ (2025x) +cos*™° (2016x) - cos”™®(2025x) =1. (12 6amos)

3. Bce uineHbl 6€CKOHEUHOW reoMeTpUYECKON MPOrpeccui SIBIISIOTCS HATYPaJbHBIMH YHUCIAMHU.
CyMMa TPeThero, MATOro M CebLMOT0 YIEHOB 3TOM Iporpeccuu paBHa 819-6°°"°. HaiiuTe 3HaMeHaTeNb
IIPOrPECCU. (16 GansnoB)

4. Ha croponax AB u AC tpeyronpanka ABC BbeiOpansl Toukn D w E Tak, yro miomanb
tpeyromsuuka ADE pasuma 0,5. Brucannas B derbipexyrombuuk BDEC oxpyxHOCTh Kacaercs

cropousi AB B Touke K, mnpuuem AK =3. Haiigure tanrenc yrma BAC, ecmu okono
yetsipexyroasauka BDEC mMoxHO ommcats okpyxHOCTh, 1 BC =15, (20 6amoB)

5. VkaxuTe Bce 3HaU€HUs A, IPU KOTOPBIX CUCTEMA YPAaBHEHUM

log,,,4(ax+4a) = 2log, (X +Y),

HMECT ABA Pa3IMYHBIX PCUHICHUA, U Haﬁ}IHTe OTH PCIICHUA IIPU

X+14X° +2x+y—4 =0

KaXjaoMm a. (20 6amnoB)

6. Haiingure o0beMbl 9acTeil, Ha KOTOpbIE ACIUT MpaBHiIbHYIO TpeyronbHyto npusmy ABCABC,
IUIOCKOCTb, MapatensHas auaronanu AC, 6okooii rpann AAC,C, npoxopsimas depes Bepmuny C

U [IeHTp cuMMeTpuu 6okoBoi rpanu AA BB, eciti rutomans cederust mpu3MBl 3TOM MIIOCKOCTHIO paBHA

21, a cTopoHa OCHOBAaHMS IPU3MBI paBHA 2.14. (20 Gamnnos)
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Bropoii (o4HbIii) 3TANl AKAJEMUYECKOT0 COPEBHOBAHMS

Ommmnuanpl WKOJILHUKOB «lar B Oyaymee» no npopuiao «KomnbroTepHoe MOJAeJIMPOBAHUE)
(MaTemaTuka), Becua 2019 r.

11 xaace

Bapuant Ne 1

1. CrynenT Hanucan nporpamMmy NepeKpamuBaHus MUKCENs B OJUH U3 128 pa3auyHbIX LIBETOB.
OTH 1[BETa OH 3aHyMEpOBaJ HaTypalbHBIMU YKciaaMu OT 1 1o 128, npuyeM OCHOBHBIE IIBETA MOTYYHIIN
clenyrolme Homepa: Oenbli 1BeT - Homep 1, KpacHbIN — 5, oparkeBbId — 13, sxenToIit — 19, 3e1eHbIil —
23, romy6oit — 53, cunmii — 55, puoneroBsiii — 83, wepHbIid — 128. Eciiu HCXOTHBIN I[BET MMUKCEIIS IMEET

HoMep N<17,To mporpaMma CTyI€HTa IEPEKPALIUBAET €ro B LIBET C HOMEPOM 3n — 2, a €CIIU UCXOAHbIN
LBET MHUKCEIs MMeEeT HoMep N>18, TO NMUKCeldb NEepPEeKpallnuBacTCS B I[BET C HOMEPOM |129 — 2n| .

N3HavanpbHO mHKcelb UMeENn KpacHbld nBeT. K HEMy CTyIeHT mociienoBaTelbHO MPUMEHUI CBOIO
nporpammy 2019  paz3. B kakol  mBeT B pe3yJbTare  OKpacwics — IHUKCEIb?

(12 6amnoB)

2. Pemnre HEpaBEeHCTBO \/gtg X—4/siny —\/ 32 +4/Siny —6 > J3. (12
COS™ X

0aioB)

3. HaiiauTe Bce mapbl HATYpabHBIX YHCEIT @ U D, 711 KOTOPBIX M3 Y€ThIPEX YTBEPIKACHHIA
1) @’ +4a+3 nemutcsimab;  2) a®+ab—6b°—-2a-16b—-8=0;
3) a+2b+1 nemutca Ha4;  4) a+6b+1 - mpocToe yucIO

TPU UCTUHHBI, a OJHO JIOKHO. (16

0aJIIoB)

4. B tpeyronbanke ABC ¢ yriiom A, paBabiM 60°, mpoBeaena Oumccektpuca AD. Pammyc

OMHMCAaHHOM OKOJI0 TpeyrosbHuKa ADC OKpYyXHOCTH C IEHTpoM B Touke O paBeH 2\/§/3. Haiinure

iy otpeska BM, rme M - Touka nepecedenust orpeskoB AD u BO, ecmu AB =1. (20
OaJIIoB)

S. Jns KaXKI0r0o 3HauEHUs napamMmerpa a pemure ypaBHEHUE
log, 33 gi?;naxcz:icos a_ [3sinacos x|— ‘(sin X+4)cosa +3\/§‘ . (20
0amioB)
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6. OcnoBanuem npamuzpl TABC ciyxut tpeyronsauk ABC , Bce cTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI

x/é , @ BBICOTa MUPAaMU/IbI COBMagaeT ¢ OOKOBbIM pedpom TA. HaiinuTe muomanb ceueHUs] MUPaMUIbI
IJIOCKOCTBIO, TPOXOJAIICH Yepe3 MEeHTpP cdepbl, OMUCAHHOW OKOJIO THpaMUIbl, oOpasyromei ¢
IUIOCKOCTBIO OcHOBaHus yroi 60°, mepecekatorieid pecopo  AB B Touke M, Tak uto MB=2AM, u

nepecekaroieid pedpo BC. U3BecTHO, UTO paccTosiHue OT TOYKU A J10 TUIOCKOCTH ceueHus paBHo 0,25.

(20 6amnoB)
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Bropoii (o4HbIii) 3TANl AKAJEMUYECKOT0 COPEBHOBAHMS

OmmMnuanpl WK0JILHUKOB «llar B Oyaymee» mo npopuiao «KomnbroTepHoe MoOAeJIMPOBAHUE)

(MaTtemaTuka), Becua 2019 r.

11 kaacce

Bapuant Ne 6

1. Haiinute HaTypajabHOE YMCIO, KOTOPOE UMEET LIECTh HAaTypaJIbHBIX JENNTENeH (BKIIOYas
€MHHUILY ¥ CaMO YHCJIO), 1BA U3 KOTOPBIX MPOCTHIE, a CyMMa BCEX €0 HATYPaJIbHBIX JAEIUTENEH paBHA

78.

(12 6annoB)
2. Haiinure BCE HaTypajbHbIE 3HAYECHHUS n, npu KOTOPBIX

2 dr 2zn V4 9 .
cos?Jrcos?+m+cosT=cos6 , u log; n+14 <log,9n".

(12 6amoB)

in X
3. Halinute MHOecTBO 3HaueHUW (GYHKIHH Y = f[zmg](x), rae f(X)zlogos(_S—lSj,
SN X+

f [”](X) =f(f(f(..(f(x)...) ms moGoro HaTypaILHOro Yncia N. (16
%f—/

n paz

0anoB)

4. bokoBble ctopoHsl AB u CD Ttpanenuu ABCD paBubl 2 u 3, yriel A 1 D octpsle.
buccextpucs! yriioB A u B Tpamernun nepecekatorcsi B Touke M , a 6uccexktpucbl yrinoB C u D — B

touke N . JlnuHa otpeska MN pasna 4. Haiigute pannyc OKpy>KHOCTH, BIUCAHHOW B TPEYTOJIBHUK
ABD, ecnu mumomane tparernun ABCD paBHa 26~/2 / 3. (20

0amioB)

5. Haiigute Bce 3HaueHUs napamMeTpa a, Ipu KOTOPBIX YpaBHCHHE

(2sinx+a’ +a)®—(cos2x +3asinx+11)® =12 - 2sin’ x+ (3a—2)sinx—a* —a

. 3w
MMEET J[Ba Pa3IMYHBIX PEUICHUS HA OTPE3Ke [_E; 7} .
VKaXuTe 3TU pelIeHns I KaXI0ro HalIGHHOTO a. (20

0amioB)
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6. OcnoBanuem nupamunasl TABC ciayxut TpeyronsHuk ABC , Bce CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI

3, a BBICOTA TUPAMHUJIbI, paBHAs \/5 , COBIajiaeT ¢ 60koBEIM peOpoM TA. HaiinuTe muiomanb ceuyeHus
MUPaMUIbl TUIOCKOCTBIO, KOTOpas MPOXOTUT 4Yepe3 LEHTP OMMCAHHONW OKOJO MHpamMHIbl chepsl,
napajuiesbHa Meauade AD ocHOBaHUsS M 00pa3yeT ¢ INIOCKOCThIO OCHOBaHMS yroi 60°. (20

0amioB)

Pemenne BapuanTa Ne6 (11 ki1acc)

1. Haiinute HaTypaiabHOE YMUCIO, KOTOPOE MMEET LIeCTh HATypallbHBIX AeNuTenel (BKItouas
€IMHUILY ¥ CaMO YHCIIO), 1BA U3 KOTOPHIX MPOCTHIE, a CyMMa BCEX €r0 HATYpaJbHBIX JCNUTENeH paBHa

78.

Pemenne: Vckomoe HaTypaibHOe 4ucino NIpeactaBuMo B Buge N= P -p;?, 1<p, <p,, P, P, -

npoctsie, npudeM (o +1)(e, +1) =6 (uncio Bcex menutenei paBHO 6). YUHUTHIBAs, YTO KaXKABIA U3

HaTypaJIbHBIX COMHOXKHUTEIICH B MMOCJICAHECM PAaBCHCTBEC HEC MCHBIIC 2, HMECM JIBa BO3MOJKXHBIX CJIy4das:

1) oy +1=2,0,+1=3, mmm o, =1 a,=2,2) oy +1=3, o, +1=2, nmm1 o, =2, , =1.
)ogy=lea,=2,n=p,- p? . [lockouIbKY CyMMa Beex aenuTenei pasua 78, to (1+ p, )AL+ p, + p2) =78

. TTockomeky P, P, - mpoctele wmcia, 1< p,<p,, o 1+p, >2, 1+p, + pf >7, TO HM OJHO

Pa3JI0KCHUC YHCIIa 78 Ha MMPOU3BCACHUC [BYX HATypaJIbHbIX COMHOXKHUTENEH HE IOAXOOUT (

78=1-78,78=2-39,78=3-26, 78 =6-13 ¢ TOYHOCTBIO 10 MOPSIIKA).

2oy, =2,a,=1,Nn= p? - P, . [TockoIBKY cyMMa Beex JenuTeneii pasaa 78, to (1+ p, + pf)(1+p,) =78
.Hockomsky 1< p, < p,, 10 1+ p, >3, 1+ p, + p? >3, To uMeeM

a) 1+ p, + p> =6,1+ p, =13, HaTypanbHBIX PELICHHII HET.

6) 1+p, +p/ =13,1+ p, =6, umm p, =3, p, =5, n=3?-5=45.

OtBer: 45.

. 2r A 2zn Vs
2. HaiinuTe Bce HaTypaibHbIe 3HAYESHUS N, IPH KOTOPBIX COS 3 + COS? oot COST = COSE 7

logZn+14 < log, 9n’.

2r 4 2zn T
Pemenne: COS?‘FCOS?‘F'“‘FCOST:COSE =

. 2 . A . 27n . T
Zsm§cos—+23|n—cos—+--~+25|n—cosT:23|n§cos§ =
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Bropoii (ouHbIi) 3TANl aKAAEMUYECKOT0 COPEBHOBAHMS

OmmMnuanpl WK0JILHUKOB «llar B Oyaymee» mo npopuiao «KomnbroTepHoe MoOAeJIMPOBAHUE)

(MaTtemaTuka), Becua 2019 r.
11 kaace
Bapuant Ne 11

1. B cocraB aBTOMaTH4YeCKO# JIMHUU 110 00pabOTKE KOPITYCHBIX JeTanell BXOIUIIO HECKOJIBKO
OJIMHAKOBBIX CTaHKOB. E’xenHeBHO imHUs oOpabatpiBania 38880 meraneii. [locme MonepHM3anuu
IMPOU3BOJACTBA BCC CTAHKHU JIMHUH 3aMCHUJIM Ha OoJtee IMPOU3BOJUTCIIBHBIC, HO TOKC OAWMHAKOBEBIC, a UX

YHCIIO YBEIMYMWIOCh Ha 3. ABTOMaruyeckas NTUHUS cTala oOpabaTtwiBath B AeHb 44800 nmeraneii.

CKOJIBKO JieTanei B AcHb 00pabdaThIBal KaXkIbIi CTAaHOK ITEPBOHAYAIBHO? (12
0ayIoB)

2. Pemmte HepaBeHcTBO  4SiN X —./COSY — \/cos y —16c0s* X +12 > 2. (12
0ayIoB)

COS2X — 2C0S? X
cosx —1

3. Haiigure MHOKECTBO 3HaYCHHUI QYHKIIUN Y = f20(x), rae f (x) =log,

fll(x) = £ (f(f(..(f(x)...) ms moGoro HaTypanbHOro 4ucia n. (16

n pas

0anoB)

4. B paBaoOeapennoM tpeyronsHuke ABC ¢ cHoBannem AC , 6okoBas cTropoHa AB paBHa 2,
otpe3ok AD sBisercs 6uccekrpucoil. Yepes Touky D mpoBezneHa kacatenbHas DH K OKpYXHOCTH,

onucaHHOM okosio TpeyroibHuka ADB, Ttouka H nexut Ha cropoHe AC . Haiigute mniomans

tpeyroabuuka ABC, eciiu CD = J2CH . (20

0amioB)
5. Haiimure Bce 3HaUeHMs mapaMeTpa a, Mpu KOTOPBIX YpaBHEHUE
(cos2x +14cosx —14a)’ —(6acosx—4a® —1)" = (6a—14)cosx + 2sin’ x —4a’ +14a — 2 umeer

27 o
JIBA PA3JIMYHBIX PELICHUS HA OTPE3KE [—?; 7 | . YKaXuUTe 3TU PELICHUs I KaX0TO HalIEHHOTO a .

(20 6annoB)

116



6. Haiinute ruromans cedeHuss MpaBWILHOW TpeyroibHOW mupamuibsl TABC ImiockocTbio,

MPOXOJIAMICH Yepe3 IEeHTP chephl ONMMCAHHOM OKOJI0 TUPAMU/IBI, M Yepe3 cepeuHy 00koBoro pedpa TA

U napasuienabHoi Meauane AD OokoBoif rpaHu ATC, ecnmi CTOpOHBI OCHOBAHUS PaBHEI 4, a IIEHTP

cdepbl JeUT BBICOTY MUPAMUJIBI B OTHOIICHUH 3:1, cuuTast OT BEPIIUHBI.

(20
OaJIIoB)
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	2. Решите уравнение  . В ответе укажите сумму корней, принадлежащих отрезку .                                                                                                      (5 баллов)
	Решение. Учитывая основное тригонометрическое тождество, получаем
	Следовательно,
	тогда корни уравнения, принадлежащие отрезку , будут равны
	2. Решите уравнение  . В ответе укажите третий член возрастающей последовательности всех положительных корней уравнения.
	(5 баллов)
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	имеет два различных решения на отрезке . Укажите эти решения для каждого найденного .
	4. Решите неравенство   (20 баллов)
	Решение:
	ОДЗ:        .
	Ответ: .
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